

李克强在出席国家科技战略座谈会时强调 把科技与群众创造力融合起来

据新华社北京7月28日电 7月27日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强出席国家科技战略座谈会并作重要讲话。他代表党中央、国务院对中国科学院学部成立60周年表示热烈祝贺，向全体院士和全国广大科技工作者致以问候和敬意。

李克强强调，要把科技与人民群众的创造力在更大范围、更深程度、更高层次上融合起来，既要“顶天”，努力突破核心关键技术，勇攀世界科技高峰，又要“立地”，通过大众创业、万众创新将科技成果转化为现实生产力。为此，要持续释放改革这个最大红利。进一步推进简政放权、放管结合、优化服务等改革，坚决破除对创业创新

中办印发《规定》

推进领导干部能上能下

据新华社北京7月28日电 近日，中共中央办公厅印发了《推进领导干部能上能下若干规定（试行）》（以下简称《规定》），并发出通知，要求各地区各部门遵照执行。

通知指出，《规定》按照全面从严治党、从严管理干部要求，对解决干部不能上不能下问题作出具体规定，规范了工作程序，建立了工作责任制，是做好新时期干部工作的重要遵循。《规定》的颁布实施，对于贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神，贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，完

善从严管理干部队伍体系，着力解决为官不正、为官不为、为官乱为等问题，推动形成能者上、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境，建设高素质干部队伍，具有十分重要的意义。

通知要求，各级党委（党组）要将推进领导干部能上能下纳入全面从严治党、从严管理干部的重要内容，坚持原则、敢于负责，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。要正确把握政策界限，注意保护干部干事创业、改革创新的积极性。要加强督促检查，对贯彻落实《规定》不力的，严肃追究责任。

世界最大单口径射电望远镜（FAST）将拼装首块面板



7月27日拍摄的正在建设中的500米口径球面射电望远镜。

正在贵州黔南安装建设的500米口径球面射电望远镜（FAST），是目前世界上在建的口径最大、最具威力的单天线射电望远镜。目前，FAST已经完成

（新华社发）

成都男司机暴打女司机案开庭

被打者协议获赔4万元并出具谅解书

新华社成都7月28日电（记者许茹）7月27日，成都男司机张某暴打女司机卢某一案在成都市锦江区人民法院开庭。男司机张某因涉嫌犯故意伤害罪被提起公诉，此案将择期宣判。

据公诉机关指控，5月3日14时12分许，被告人张某因对被害人卢某驾车违规变道不满，也驾车违规变道追出三环主道，两人在成都市锦江区三环路航天立交桥至娇子立交桥辅道路段驾车相互追赶、挤靠。后被告人张某在娇

子立交桥下将被害人卢某驾驶的车辆逼停，将其拖出车辆驾驶室，踢打被害人头面部等处，致其左前额骨骨折、左上颌骨骨折、左眼眶骨折。经法医学鉴定，被害人损伤程度为轻伤二级。

记者了解到，该案刑事附带民事部分经成都市锦江区法院主持调解，被告人张某及其亲属与被害人卢某达成赔偿协议，被告人及其亲属支付被害人卢某此次受伤造成的各项损失4万元。被害人对被告人的行为予以谅解，并出具谅解书。

“中国饮料第一罐”案终审落槌 加多宝被判赔偿300万元

据新华社北京7月28日电（记者熊琳）备受瞩目的“中国饮料第一罐”凉茶虚假宣传纠纷案有了终审结果。北京市高级人民法院28日发布消息，北京市高院维持此前一审法院作出的判决，加多宝（中国）公司被判立即停止使用含有“加多宝凉茶连续7年荣获‘中国饮料第一罐’”涉案广告用语，刊登声明以消除影响，加多宝（中国）公司（以下简称“加多宝”）、广东加多宝公司（以下简称“广东加多宝”）赔偿广州医药集团有限公司及广州王老吉大健康产业有限公司共计300万元。

广药集团、王老吉大健康公司诉称，广药集团是王老吉商标的合法持有者，授权其旗下的子公司王老吉大健康公司

使用王老吉商标生产、销售罐装王老吉凉茶。经调查发现，加多宝、广东加多宝陆续在其官网、部分报刊媒体以及北京各大超市宣传“国家权威机构发布：加多宝连续7年荣获‘中国饮料第一罐’”等。

而加多宝和广东加多宝是2012年5月后才推出加多宝凉茶，此前生产的均为王老吉凉茶。故起诉至法院。

加多宝、广东加多宝辩称，广东加多宝不是涉案广告的广告主，不是本案的适格被告。涉案广告并未给广药集团、王老吉大健康公司造成直接损害，俩公司无权提起本案诉讼。涉案广告内容引用中国行业企业信息发布中心发布的数据客观真实，表述清晰明确，不会引起相关公众的误解，不构成虚假宣传。

“风声过后”搬回超标办公室 ——从中纪委监察部数据通报看防“四风”反弹

据新华社北京7月28日电（记者胡锦武、张晓松、秦宏）中央八项规定出台以来，通过系列教育活动和惩治手段，党员干部“四风”问题得到明显改善。但记者调查发现，一些“四风”问题仍时有发生，有的党员干部甚至认为作风建设只是“一阵风”，心存侥幸顶风作案。中央纪委监察部通报的数据显示，今年上半年全国共查处违反中央八项规定精神问题13920起，18673人受到处理，11350人受到党纪政纪处分。从3月份起，这些数据总体呈现逐月上升趋势。

顶风违纪 变换花样 “四风”顽疾树倒根在

中央八项规定出台两年多以来，“四风”问题的病原体并没有销声匿迹，顶风违纪现象仍树倒根在、时有发生，部分违规行为甚至有反弹上升的趋势。

江西省纪委近日披露，2014年6月江西省石城县对县党史办存在的办公用房超标问题下达书面整改通知。县党史办根据整改要求对超标办公用房进行了腾退，安排单位内一副主任科员廖成斌4人在一个办公室办公。整改一个多月后，廖成斌认为整改“风声已过”，擅自搬到腾退的超标50多平方米的办公室单独办公。随后，廖成斌被石城县组织的办公用房整顿“回头看”督查组发现。目前，经石城县纪委研究决定，对廖成斌立案查处，并给予党内警告处分。

不止一个廖成斌，心存侥幸顶风作案的情况时有发生。今年2月份和6月份，湖北省十堰市和甘肃省西和县，也均发生过党员干部因在腾退超标办公用房过程中，玩“猫捉老鼠”游戏而被处理的情况。而就在不久前，天津临港经济区管理委员会党组成员、副巡视员、办公室主任石力，在因违反“八项规定”并被中央纪委通报曝光后，时隔一月便又“旧病复发”，被天津市纪委“双开”。

公款吃喝、收受礼金红包等作风问题看似小事，实则是滋生腐败的温床。很多党员领导干部腐化堕落往往是先从不守小节、不守规矩等作风问题开始，最终突破纪律的底线、国法的红线，恰如“温水煮青蛙”。

还有部分违反中央八项规定精神的党员干部是因为存在侥幸心理，



新华社发 徐骏 作

“上有政策、下有对策”，自以为变换花样、耍要花招就可以逃脱查处。

在今年国企专项巡视中，中央巡视组就指出，部分企业主体责任缺失，管党治党不力，重业务轻党建，对下级单位及负责人管控不力，导致众多违纪甚至违法的行为发生，在党管党、从严治党方面，离党中央的要求还有很大差距。

部分地区监管部门或负责人不作为或慢作为，对“四风”问题监管问责不力，少数纪检监察干部担当精神不强，不敢负责。

近期，湖北省纪委对5名落实监督责任不力的纪检官员作出严肃处理，并对相关落实监督责任不力的行为进行了通报。其中，枝江市人民法院4名工作人员因办理多起虚假诉讼案件，受到立案侦查并移送起诉。在此期间任该单位党组成员、纪检组长的张华就因监督责任落实不力，而受到行政警告处分。

力度不减 步伐不变 严防“四风”反弹回潮

北京航空航天大学公共管理学院教

授、廉洁研究与教育中心主任建明认为，“四风”问题在强力震慑下，仍屡屡出现甚至局部反弹，说明问题的长期性和复杂性。越是这样，越要讲求策略，不折不扣落实中央八项规定精神，驰而不息纠正“四风”。

“在长期保持反‘四风’问题定力的同时，应该通过抓各级各部门的典型，挤掉持有观望态度和机会主义者空间，促使各级政府在反‘四风’问题上真抓实干。”任建明指出，特别是对顶风违纪的要及时处理、严肃问责、决不姑息。

专家普遍认为，一方面要深化落实中央八项规定精神专项整治，另一方面也要建立健全整治“四风”的长效机制。特别是要与当前正在开展的“三严三实”专题教育结合起来，加快完善加强和改进党的作风的常态化、长效化机制。

江西师范大学法学院法律系主任颜三忠认为，应进一步加强反“四风”的规范化、制度化、法制化建设。将党员干部的作风与考核任用挂钩，对于顶风作案的党员干部，一经查处即不能再进行提拔任用；对负有监管责任的负责人，严格落实追责制度，防止因部分违纪党员干部逃脱惩罚，造成“破窗效应”，使“四风”问题出现反弹。

制度建设往往是一个系统工程，需要全方位的综合治理。如针对“违规发放津补贴或福利”屡禁不止的现象，国家行政学院教授杨伟东就建议，尽快建立公职人员福利待遇的合理评价机制，明确真正正直与违规所得的边界，更有效地杜绝灰色收入。

“总之，纪律建设、作风建设依然在路上，高压不能减、强势不能变，必须发动广大党员群众，打一场党内党外协同、网上网下互动的正风反腐民心之战，必胜之战。”中国社科院中国廉政研究中心副秘书长高波表示。



海外代购洋奶粉，重重疑点谁解

新华社北京7月28日电（记者李丹）洋奶粉，“高价优质”的招牌在很多人心中根深蒂固。海外代购，已经成为“洋奶粉”登陆中国市场的另一种流行途径。可是，“中国妈妈”们不会想到，她所购买的国外品牌奶粉，网上代购零售价和所谓的批发价之间，居然可以价差十多倍；奶粉在当地明明实行“限购”，但一家小小网店的月销量竟然成千上万……

海外代购洋奶粉的“高大上”外衣下，究竟裹着多少疑点？能不能保真？价格和销量背后，有猫腻？

价格成谜：批发、零售差十几倍？

令人咂舌的价差，无法不让人陡生疑惑。

以受到热捧的洋奶粉品牌“爱他美”为例，记者点开某著名购物网站，输入“澳洲代购爱他美金装4段奶粉”，该奶粉900克价格最低只要108元，最高298元。

价格最低的网店已经是“三皇冠”的“5年老店”，承诺“100%海外直邮”，还有保险公司承保。虽然没有任何票据可以“验明正身”，但客服还是信誓旦旦地表示“保证正品”。

108元“超低价”合理吗？记者咨询了在澳大利亚定居近十年、兼职做奶粉代购的朱先生。他说，这款奶粉在澳洲售价是19.99澳元，折合人民币本币价格已接近100元，如果加上从国外邮寄的运费、人工、营销成本，“108元的价格，难道是赔本赚吆喝？”

事实上，有购买了该网店奶粉的顾客称：“闻着很重的香味，而且不易溶解，小孩喝了又全吐了，同国外带回差异太大，再也不买了”。

而网络批发价比起零售价来，更是差得离谱。在某采购批发电商平

台上，一家位于英国的公司负责人告诉记者，回复邮件表示，该公司“爱他美”的报价为2.5欧元（人民币约20元）每罐（900克）。这一价格，与网上零售最高价格差了足足十几倍。

曾在英国留学的许女士看到约20元/罐的价格彻底“醉了”：“太方天夜谭了！我自己在英国给亲戚买过，折合人民币大概95元一罐，寄回国一箱六罐，还要50英镑邮费。”

销量成谜：一边是日限购4罐，一边是月销量近万？

除了不可思议的价格差距，代购网站的巨额销量与当地的“限购令”更显得格格不入。

记者了解到，目前德国、英国、澳大利亚等国和香港等地都已开始实施奶粉限购，从境外代购奶粉变得越来越困难。

香港自2013年开始实施“限奶令”，限制每人24小时内，最多可携带1.8公斤（相当于2罐）适合0到3岁婴幼儿食用的配方粉离港。在澳大利亚，药品保健品商店也联合采取措施，规定顾客每次限购4罐奶粉。

蹊跷的是，一款“澳洲版爱他美3段”奶粉在某网店单月销量有9000多笔。客服称，国外限购一般只发生在超级连锁店，大批奶粉来货渠道一是药店批发，二是非大型连锁超市，三是“个别大型连锁超市的经理为了拼业绩睁一只眼闭一只眼，所以我们一个单品一次能采购600箱-800箱也是不足为奇的。”

购买超市经理，就可以从限购超市买几百箱奶粉？一位专门从事海外母婴用品代购推介的业内人士深表怀疑：“无论是欧洲还是美国，靠收买一个超市经理拿出成千上万桶奶粉真的只是臆想啊。”这位业内人士质疑：奶粉限购如此严格，什么样的超市经理敢如此疯狂地“顶风作案”？

朱先生告诉记者，在澳洲代购奶粉，他每次都要分几次、从不同收银台结账，或者去不同的超市和药房购买，才能积少成多发给客户。“澳洲不是人情关系社会，收买经理这个搞

不成的。”

除了零售，批发的供货量更惊人。记者采访的上述英国公司负责人Phillip说，他们每个月能够供应4万罐婴幼儿奶粉，起订量为2000罐，“空运3天至4天到货，并且还能提供中文标签。”

一家俄罗斯公司的销售信息显示，公司每个月可以供应各类知名婴幼儿奶粉20万盒，运到中国7天至14天，起订量为1000盒。记者多次索要品牌授权证书等证明，负责人却搪塞：“各种证明会随着货品一起寄到，如果第一次不放心，可以先订500盒试试。”

真假成谜：不可盲信“海外代购”

超低价、大批量的洋奶粉海外代购，究竟可不可信？

乳业行业业内人士、中商流通生产力促进中心分析师宋亮告诉记者，一些网络批发平台上没有授权证书的经销商拿到的货“不一定是个别品牌的，或者根本就是假冒的”。他介绍，一些假冒产品是国内生产国内发货，也有海外小工厂或者代工厂生产假货，有的使用伪劣原料，有的使用快过期的产品换包装，存在很大的安全隐患。

前段时间，有个著名国外奶粉品牌公司在中国市场发现，一些产品的序列号根本不在该公司生产的范围内。”



新华社发 蒋跃新 作